



## BELÜGYMINISZTERIUM

DR. PINTÉR SÁNDOR  
miniszter

K/2818/A

2015. 07. 08.

BM/2177-16/2015

Válasz Hegedüs Lórántné (Jobbik) és Sneider Tamás (Jobbik) K/2818. számon benyújtott írásbeli kérdésére

**Hegedüs Lórántné asszony és  
Sneider Tamás úr részére  
országgyűlési képviselő**

### **B u d a p e s t**

Széchenyi rakpart 19.  
1358

**Tisztelt Képviselő Asszony, tisztelt Képviselő Úr!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „**Mit kíván tenni a Kormány annak érdekében, hogy a szovjet megszállás és a kommunista diktatúra lenyomatait eltűnjenek az utcáinkról és köztereinkről?**” címmel benyújtott, **K/2818.** számú írásbeli kérdésére válaszolva az alábbiakról tájékoztatom.

Mielőtt még konkrétan és szakmailag részletesen válaszolnék kérdésekre, szeretném jelezni, hogy örömmel töltött el a kérdésükben megfogalmazott azon kitétel, mely szerint a „törvény céljával egyetértenek”, rendelkezéseit nem kifogásolták, csak a törvény végrehajtásával kapcsolatos problémákat jeleztek.

Az Alaptörvény 34. cikk (4) bekezdése alapján a Kormány a fővárosi és megyei kormányhivatal útján biztosítja a helyi önkormányzatok törvényességi felügyeletét, így amennyiben a helyi önkormányzatok nem tesznek eleget a jogszabályban meghatározott kötelezettségeiknek, és településükön olyan közterület-elnevezéseket tartanak fenn, amelyek nem felelnek meg az Möt. 14. § (2) bekezdésében rögzített feltételeknek, a fővárosi és megyei kormányhivataloknak van lehetőségük törvényességi felügyeleti jogkörükben vizsgálatot lefolytatni és szükség esetén intézkedéseket tenni. Az Möt. 14. § (2) bekezdésének hatálybalépését követően a fővárosi és megyei kormányhivatalok szakmai segítségnyújtási és javaslattételi jogkörükben széles körben felhívták az illetékességi területükön működő helyi önkormányzatok figyelmét arra, hogy szükséges felülvizsgálniuk közterületeik és közintézményeik elnevezését, és adott esetben módosítani azok nevein. Ezen túl, több fővárosi és megyei kormányhivatal a Magyar Tudományos Akadémiának a közterület-elnevezéssel kapcsolatban kiadott szakmai állásfoglalásait is megküldte az önkormányzatok részére, annak érdekében, hogy a kétséges közterület-, illetve közintézmény-elnevezések könnyebben megítélhetőek legyenek.

Azon önkormányzatokkal szemben, akik a jogszabályi kötelezettségüknek nem tettek eleget, a fővárosi és megyei kormányhivatalok törvényességi felügyeleti eljárásokat kezdeményeztek.

A közterületek átnevezésének folyamatát azonban egyéb jogszabályi rendelkezések is befolyásolták. A választási eljárásról szóló törvény előírja, hogy a választás kitűzésétől a szavazás napjáig nem lehet a szavazókör határát és sorszámát, továbbá a település határát és elnevezését, az utcanevet, a házszámot és - ha az érintett ingatlan lakcímnnyilvántartás szerinti címe annak helyrajzi száma - a helyrajzi számot megváltoztatni.

Az országgyűlési képviselők 2014. évi általános választása a 16/2014. (I. 20.) KE határozat alapján 2014. január 20. napján került kiírásra, 2014. április 6. napjára. A 2014-es európai parlamenti választás a 90/2014. (III. 10.) KE határozat alapján, 2014. március 10. napján került kiírásra, 2014. május 25. napjára. A 2014. évi önkormányzati általános választás a 270/2014. (VII. 23.) KE határozat alapján, 2014. július 23. napján került kiírásra, 2014. október 12. napjára.

A fenti időpontokból is láthatóan a 2014. év túlnyomó részében a helyi önkormányzatoknak nem is volt lehetőségük közterületeik elnevezéseinek megváltoztatására, azt részükre a törvényi szabályok tiltották meg.

Az Mőtv. 143. § (3) bekezdése szerint felhatalmazást kap a települési, a fővárosban a fővárosi önkormányzat, hogy rendeletben állapítsa meg a közterületek elnevezésének, valamint az elnevezésük megváltoztatására irányuló kezdeményezés és a házszám-megállapítás szabályait. Tekintettel arra, hogy a helyi önkormányzatok egy része ezen törvényi kötelezettségének még nem tett eleget, és a közterületek elnevezésére, valamint azok elnevezésének megváltoztatására irányuló helyi szabályozását nem igazította hozzá az időközben megváltozott magasabb szintű jogszabályi rendelkezésekhez, vagy az erre vonatkozó szabályozást nem alkotta meg – amely egyébként szükségszerű feltétele volna az Mőtv. 14. § (2) bekezdésében rögzített szabályokba ütköző közterület-elnevezések megváltoztatásának – a Miniszterelnökség 2014 nyarán országos célvizsgálatot rendelt el ebben a kérdésben. A fővárosi és megyei kormányhivatalok a hiányzó rendeletek megalkotásához a helyi önkormányzatok részére szakmai segítséget nyújtottak, javaslatokkal éltek, és szükség esetén törvényességi felügyeleti eljárásokat kezdeményeztek. Az önkormányzatok többsége a kibocsátott törvényességi felhívásokban foglaltakat elfogadta és mulasztását pótolta. A fővárosi és megyei kormányhivataloktól érkezett tájékoztatások alapján több önkormányzat tekintetében a közterületek átnevezése jelenleg is folyamatban van, illetve több olyan önkormányzat is van, amelyek esetében a közterület elnevezésének megváltoztatásával kapcsolatban a Magyar Tudományos Akadémia állásfoglalásának beszerzése szükséges a döntés szükségességének megítélése érdekében.

A helyi önkormányzatok feletti törvényességi felügyeleti jogkört gyakorló fővárosi és megyei kormányhivatalok mindent megtettek és megtesznek a jövőben is annak érdekében, hogy a közterületek elnevezései az Mőtv.-ben meghatározott szabályoknak megfelelően kerüljenek kialakításra, és fellépnek a jogszabályi kötelezettségeiket esetlegesen elmulasztó önkormányzatokkal szemben.

Az írásbeli kérdésben név szerint említett településekkel összefüggésben az alábbiakról tájékoztatom Önöket:

- A Tolna megyei Csibrák község közterületeinek és közintézményeinek elnevezésével kapcsolatban a Tolna Megyei Kormányhivatal törvényességi felügyeleti eljárás keretében intézkedik a jogszabálysértő állapot megszüntetése érdekében.
- A Heves megyei Tarnaszentmiklós községben a Vörös Hadsereg út tekintetében a Heves Megyei Kormányhivatal törvényességi felhívást bocsátott ki annak érdekében, hogy a közterület elnevezésének megváltoztatásáról a képviselő-testület határozzon, a törvényességi felhívásban meghatározott idő azonban még nem telt el.

- A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Bükkábrány község Önkormányzatának Képviselő-testülete egy 2011-es döntésével megváltoztatta a korábbi Vörös Hadsereg út elnevezését Mátyás király útra.
- A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Nagyrosvány község közterületeinek és közintézményeinek elnevezésével kapcsolatban a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal információja alapján jelenleg a közterületek elnevezéséről készített előterjesztések lakosság általi észrevételezésének időszaka zajlik, közintézmény elnevezése pedig nem ütközik az Möt. rendelkezéseibe.
- A szintén Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Edelény város közterületeinek és közintézményeinek elnevezésével kapcsolatban a Képviselő-testület a soron következő februári rendes ülésén tárgyalja a közterület elnevezésének kérdését.
- A Nógrád Megyei Kormányhivatalnak a Pásztó városban található szovjet emlékmű városi köztemetőbe történő áthelyezéséről döntött Pásztó Város Önkormányzatának Képviselő-testülete döntött. Az áthelyezési munkálatok előkészítése jelenleg is folyamatban van.
- A Nógrád megyei Pásztó városban található Sallai Imre és Mező Imre utcák átnevezésének kérdése a képviselő-testület soron következő ülésén kerül napirendre.

Tekintettel arra, hogy a helyi önkormányzatok a törvényi kötelezettségüknek folyamatosan tesznek eleget, több esetben előfordulhat, hogy a közterületek átnevezése vonatkozásában a jogsértés már nem is áll fenn.

Budapest, 2015. február „ 6 ”

Üdvözlettel:

  
Dr. Pintér Sándor



## BELÜGYMINISZTERIUM

DR. PINTÉR SÁNDOR  
miniszter

BM/2177 -A/2015

**Kövér László úr részére  
az Országgyűlés elnöke**

Budapest

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm Sneider Tamás (Jobbik) és Hegedűs Lorántné (Jobbik) országgyűlési képviselő „*Mit kíván tenni a Kormány annak érdekében, hogy a szovjet megszállás és a kommunista diktatúra lenyomatai eltűnjenek az utcáinkról és a köztereinkről?*” című, K/2818. számú, írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszomat.

Budapest, 2015. február „6.”

Tisztelettel:

  
Dr. Pintér Sándor